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（午前９時３０分開会）

○委員長 第２４回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席委

員、欠席職員はございません。署名委員は木村委員です。

ただいま傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を許

可したいと思いますが、よろしいでしょうか。

（各委員同意）

○委員長 それでは、傍聴を許可することといたします。なお以後、傍聴

の申請があった場合には、その都度許可することとし、委員の皆

様にはお伝えすることはいたしません。

それでは、日程第１を議題とします。

（日程第１ 平成２７年度使用目黒区立小学校教科用図書の採択について

（協議事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 ただいま、事務局より説明がありましたが、今回採択する教科

用図書は、小学校で平成２７年度から使用するものです。皆さん

のところには、既に、教科書の見本本、調査研究委員会や学校か

らの報告書が事務局から事前に届けられていると思いますので、

一通り、ご覧になっていると思います。本日は、「教科用図書調

査研究委員会報告書」と「学校調査報告書」なども参考に、実際

に教科書を手にしながら、協議していきたいと思います。協議の

進め方ですが、教科、種目が大変多いので、本日から４回程度か

けて協議を進めたいと思います。発行者の多い種目については、

１回の協議で絞り込むことは難しいと思いますので、それぞれの

種目で２～３社に候補に絞り込みたいと思います。７月２９日に

再度協議を行い、１社に候補を絞った上で、８月５日には採択の

議決を行う予定で進めたいと思いますが、よろしいでしょうか。

（各委員同意）

○委員長 なお、議論の際に呼ぶ各教科書の発行社名は、お手元の一覧表

の呼称欄の記号で呼びたいと思いますので、よろしくお願いしま
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す。

○委員長 それでは、本日の協議に入ります。本日は、国語、書写、算数

になります。まずは、国語から協議します。

○委員 Ｃ社は新しい漢字を学ぼうなどの取組みが重点的で良いと思い

ます。Ｅ社はレイアウト、内容ともに良いと思いますが、書き順

に対して他社より劣るかなとも思いました。

○委員 Ａ社、Ｅ社が良いと思います。見やすいですし、レイアウトも

すばらしいです。Ａ社は思考力・判断力・表現力をはぐくむとい

うところが資料を活用し、発表の手順などが解説されているので、

発展的な学習によいと思います。Ｅ社は各単元に関連した本の紹

介が載っています。読書に対する興味を高める工夫があります。

また、季節の言葉が表現力を高めると思います。

○委員 Ｅ社が良いと思います。目次を見ても学習の進め方が明確にわ

かります。よむ・かく・はなす・きくが良くまとめられています。

また、Ａ社、Ｃ社も良いと思います。

○委員 Ｅ社とＡ社が良いと思います。Ｅ社は長文を学習する前に短い

説明文の教材があり、工夫されていると思います。Ａ社は新聞な

ど実生活に関連したテキストの読み比べが思考力を養う上で有効

だと思います。

○委員 Ｅ社とＣ社が良いと思います。Ｅ社は読書重視で関連した本の

紹介、写真、挿し絵、レイアウトなど子どもが興味を引くと思い

ます。Ｃ社は別冊があり、変化を持たせ興味を持続できると思い

ます。

○委員長 本日各委員の意見をまとめると、Ａ社、Ｃ社、Ｅ社を採択候補

とすることでよろしいでしょうか

（各委員同意）

○委員長 それでは、国語は、Ａ社、Ｃ社、Ｅ社を採択候補として絞り込

んでいきたいと思いますので、各委員それぞれさらに検討してい

ただければと思います。次に書写について協議します。

○委員 Ｄ社とＥ社が良いと思います。Ｄ社は、筆運びの仕方が丁寧で

す。気をつけるポイントなどもうまくまとまっています。Ｅ社は

見やすいレイアウトです。ハガキや手紙の書き方から掲示板を書

くなど発展的な題材が多く良いと思います。

○委員 Ｅ社が良いと思います。高学年は日常生活に必要な題材があり
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ます。Ｆ社も写真の使い方が良いと思います。子どもが手に取る

とき、子どもの気づきを促し、きちっとした配慮ができていると

思います。Ｄ社も良いと思います。

○委員 Ｂ社とＥ社が良いと思います。Ｂ社は書く姿勢がわかりやすく

基本がしっかりしていますし、繰り返しもわかりやすいです。Ｅ

社は実際の原稿用紙の使い方、国語との関連が非常に良いと思い

ます。

○委員 Ｅ社とＦ社が良いと思います。Ｅ社は文字を書くときの原理・

原則などポイントを絞って整理しています。各学年の書き込み欄

も良いですし、国語とのつながりが良いと思います。Ｆ社は、各

学年の単元に考える・確かめる・いかすという３段階の学習課程

を示していて良くできていると思います。

○委員 Ｅ社が一番バランスが良いと思います。日常生活に生かすとこ

ろが良いと思います。Ｆ社は、字を書くことへの配慮に力を入れ

ていると思います。

○委員長 本日各委員の意見をまとめると、Ｂ社、Ｄ社、Ｅ社、Ｆ社を採

択候補とすることでよろしいでしょうか

（各委員同意）

○委員長 それでは、書写は、Ｂ社、Ｄ社、Ｅ社、Ｆ社を採択候補として

絞り込んでいきたいと思いますので、各委員それぞれさらに検討

していただければと思います。次に算数について協議します。

○委員 Ａ社、Ｃ社、Ｅ社が良いと思います。Ｃ社はまとめの練習問題

が良いと思います。他の項目との関連付けが良いですし、問題量

も適切です。Ｅ社は学んだことを次に生かすようなつくりになっ

ています。Ａ社は問題数が少ない気がしましたが、後ろのほうで

チャレンジ問題など子どもに考えさせる工夫がされています。

○委員 Ｃ社が良いと思います。算数は個人的な差が広がりやすい教科

だと思います。Ｃ社は基本問題に加え、補充問題、チャレンジ問

題があります。いろいろな配慮がされています。Ｄ社も良いと思

います。個人差を埋めるような配慮としてステップアップ、レベ

ルアップなどがあります。Ｆ社は中学校への接続が弱い気がしま

す。

○委員 Ｃ社とＥ社が良いと思います。Ｃ社は補充問題、サポート問題、

チャレンジ問題がありますし、チェック欄や「ふりかえろう○○
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ページ」などわかりやすいレイアウトです。Ｅ社は学習したこと

を日常生活に生かせる工夫があり良いと思います。発展的な問題

もあり、中学校への接続もスムーズかと思います。

○委員 Ｃ社が良いと思います。ほじゅう問題、サポート・チャレンジ

など理解の程度の応じた対応となっています。問題量も適切だと

思います。Ａ社も良いと思います。問題が自分で考え、話し合い、

まとめるという点が良いと思います。構成も良いと思います。Ｄ

社も良いと思います。４こまイラストでわかりやすいと思います。

○委員 Ｃ社が良いと思います。レイアウトが良いですし、問題量も適

切であり、中学の学習も意識しています。Ｄ社もコラムの使い方

がよく、つまづきやすいポイントも意識して作られていると思い

ますし、工夫されています。

○委員長 本日各委員の意見をまとめると、Ａ社、Ｃ社、Ｄ社、Ｅ社を採

択候補とすることでよろしいでしょうか

（各委員同意）

○委員長 それでは、算数は、Ａ社、Ｃ社、Ｄ社、Ｅ社を採択候補として

絞り込んでいきたいと思いますので、各委員それぞれさらに検討

していただければと思います。

○委員長 以上で、本日の協議を終了します。７月２９日に再度協議を行

い１社への絞り込みを行いますので、よろしくお願いします。次

回の教育委員会定例会では、社会、地図、生活、理科を協議しま

す。

○委員長 ここで、議事の都合上暫時休憩とします。

（午前１０時６分、休憩入る）

（午前１０時９分、休憩終わる）

○委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

次に日程第２を議題とします。

（日程第２ アレルギー食物誤食事故について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）
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○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 対応の点ですが、１２時４０分にのどの痛みの訴えがあり、そ

の後１２時５５分にエピペンを使用していますが、エピペンを打

つのにぎりぎりの段階だと思います。また、その５分後に救急車

を呼んでいますが、救急車を呼ぶタイミングも遅いと思います。

エピペンを迷わず打つことが必要ですし、救急車もすぐに呼ぶべ

きだと思います。

○説明員 委員ご指摘のとおりです。学校側があわてたということもある

とは思いますが、初期対応を徹底してまいります。

○委員 資料にはエピペンの使用前には保護者に連絡がとれ、とありま

すが、マニュアルにはエピペン使用前に連絡することにはなって

いません。命を預かっているのですから、しっかりと対応してい

ただきたいと思います。

○説明員 委員ご指摘のとおりです。現場での教職員が判断することとな

っており、指導を徹底してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第３を議題とします。

（日程第３ 区立学校における個人情報の紛失について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 外部に持ち出された形跡がなければ、どうして紛失したのか、

ということになります。個人情報の適正管理について、指導徹底

していただきたいと思います。

○説明員 委員のご指摘のとおり、学校に対し指導徹底してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第４を議題とします。

（日程第４ 東京都特別支援教室モデル事業の進捗状況について（報告事

項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。
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○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第５を議題とします。

（日程第５ 目黒区立八ヶ岳林間学園の臨時休園について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第６を議題とします。

（日程第６ 目黒区古民家臨時休館のとりやめについて（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 ここで、議事の都合上暫時休憩とします。

（午前１１時１０分、休憩入る）

（午前１１時１３分、休憩終わる）

○委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。この件についてご質問等ご

ざいますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第７を議題とします。

（日程第７ 守屋図書館設備工事に伴う臨時休館について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第８を議題とします。

（日程第８ 学校給食使用前食材の放射性物質検査の結果について（報告事

項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。
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○委員 放射性物質検査ですが、この１～２年で陽性反応は出ているの

ですか。経費をかけてまで検査対象の食材の産地がニュージーラ

ンドや宮崎県などは意味がないと思いますし、おかしいと思いま

す。何かの対策に行っているように思えますし、毎回おかしいと

思います。陽性反応が出ているですとか、現場に近い地域ならま

だわかります。科学的にもおかしいのではないでしょうか。その

お金を防腐剤・残留農薬等の検査に回すべきです。

○説明員 委員ご指摘のとおりですが、保護者の不安を払拭するという面

で今年度は昨年度と同様に実施しているところです。

○委員 今年度の状況はわかりました。また、来年度どうするかという

問題もあります。今年度検査を行うのなら、食材の選び方につい

て、より保護者の不安を感じる地域のものにするなどの工夫が必

要です。

○説明員 保護者の様々な意見を踏まえ、今年度は昨年度と同様に行うこ

とを区として決定しています。しかしながら委員のご意見も踏ま

え、様々な工夫を行っていきたいと考えています。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第９を議題とします。

（日程第９ 自然宿泊体験教室における給食の放射性物質検査の実施結果に

ついて（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１０を議題とします。

（日程第１０ 学校屋外プール放射性物質検査の結果について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１１を議題とします。

（日程第１１ 特別支援教育啓発講演会の実施結果について（報告事項））
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○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 特別支援教育の啓発活動については、引き続き精力的に取り組

んでいただきたいと思います

○説明員 さらにＰＲに努め、講演会の参加者を多くしてまいりたいと思

います。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１２を議題とします。

（日程第１２ ハチ毒アレルギー対策研修会の実施について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 ハチ毒は食物による症状よりも早く回るので対応を迅速にする

必要があります。対策マニュアルを講師の方に渡していただきた

いと思います。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１３を議題とします。

（日程第１３ 目黒区社会教育委員の会議の答申について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

資料配布

・平成２５年度放課後フリークラブの実施結果について（修正）

・いじめ問題を考えるめぐろ子ども会議の実施について（修正）

・めぐろの歴史と文化 ～めぐろ歴史資料館常設展示図録～

○説明員 本日１０時１８分ころから、下目黒二丁目、目黒二丁目で停電

が起こっております。下目黒二丁目は１，２００世帯、目黒二丁

目は４００世帯の合計１，６００世帯が停電です。下目黒小学校
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がこの地域に当たり、牛乳、パン、サラダなどの簡易給食に切り

かえます。

○説明員 台風８号が接近しています。７月１１日金曜日に関東地方に接

近する可能性があります。中根小学校が八ヶ岳、向原小学校と原

町小学校が興津自然宿泊体験教室を行っております。また、９日

から田道小学校と下目黒小学校が興津自然宿泊体験教室を行う

予定です。いずれも最終日が１１日ですので、今後の台風の進路

状況によりますが、安全に目黒に帰ってくることを第一にするた

め、行程の変更なども検討します。

○委員長 以上で、本日の定例会を閉会します。

（午前１１時４８分閉会）


